

# 今冬明春我市计划投入2亿元确保完成绿化造林2.86万亩

■记者 黄丽云

今冬明春，我市计划财政投入资金2亿元，确保完成绿化造林2.86万亩，力争完成绿化造林3.7万亩，目前绿色围城、精品公园、森林通道、景观江河、园林社区和生态产业六大工程的建设任务均已分解到各相关单位。这是记者昨日从市平原绿化工程建设指挥部了解到的。

根据计划，绿色围城工程预计要完成4278亩，包括集云山生态系统工程、拓展绿化空间项目和城市景观提升项目等。其中，集云山生态系统工程项目，要完成集云山公园绿化2500亩和瑞祥山造林、补植1500亩；拓展绿化空间项目，建设内容包括高速公路绿地、汽摩配产业基地路口公园、罗阳大道沿河二期景观工程、莘阳大道滨河绿地改造提升工程、虹桥北路新江南酒店旁绿地、滨江大道三期景观工程、利济医学堂沿河绿地、周松北路榕树旁绿地、零星街旁绿地等；城市景观提升项目建设内容有行道树补植、华瑞社区二期绿化和古树名木保护。

精品公园工程总建设面积为1327亩，其中新公园建设项目902亩，包括塘下公园、鲫鱼山公园、浦西公园、太平山公园、月仑公园、江滨公园、文化公园、前坪村小公园、上望公园、体育公园、灵谷寺森林公园、飞云繁荣中心公园、下社公园、滨海公园、瑞祥公园、开发区河滨公园；公园续建项目125亩，包括隆山公园、万松公园、明镜公园；老公园提升项目300亩，有隆山公园、万松山公园、西山公园。据悉，每个镇街

要建设、改造1个以上公园或广场绿地。

森林通道工程建设总长度为14.4公里，建设总面积895亩，包括滨海大道、104国道、老56省道和其他道路等建设项目建设。其中，市平原绿化工程建设指挥部负责的滨海大道建设项目，长度6.6公里，建设面积590亩，该工程现已进入招投标阶段，预计投入1500万元。

景观江河工程建设任务为长度27公里、面积3259亩，有海岸基干林带项目、飞云江景观带项目和其他河流、平原农田林网项目。

3112亩园林社区工程，包含75个园林单位创建项目、420亩森林城镇创建项目和138个森林村庄创建项目。其中，校园绿化专门由市教育局牵头负责，本年度需完成20个园林单位创建项目，建设面积为100亩，每个镇另外将启动建设1个以上城郊森林公园（面积不包括在精品公园建设任务内），塘下、陶山等镇将争创省级森林城镇。

生态产业工程要确保完成15700亩，力争完成24300亩。项目有苗木基地、经济林项目、山地造林项目和碳汇造林项目。

## 我市加快实施3个事关民生的议案 饮用水安全工程超额完成任务 垃圾焚烧发电明年上半年运转

■记者 陈希林 实习生 丁一

市十四届人大一次、二次、四次会议分别将“加快实施饮用水安全工程”、“推进全市垃圾无害化处理工作”和“加快农房改造，推进新农村建设”列为议案，4年来，我市加快实施该3个事关民生的议案，目前，饮用水安全工程已超额完成任务，另两个议案也正在加快推进中。这是记者日前从市人大常委会获悉的。

### 新增日供水能力22.5万吨

从2007年下半年开始的3年内，我市一起抓好城镇供水设施建设及农民饮用水工程建设，供水工程建设投资4.99亿元，新增日安全供水能力22.5万吨，超额完成原先提出的“3年投资7亿元新增日供水能力21万吨”的目标，建设管道总长度308公里，实现了“3721”工程建设目标。

### 垃圾焚烧发电明年上半年运转

我市对垃圾无害化的处理方法是建立“村居清扫收集、乡镇集中待转、市转运处理”的三级管理运转机制。

我市于2008年8月份制定实施方案后，推进三级管理运转机制实施。首先从已建成垃圾中转站的原飞云、仙降等6个建制镇开始实施三级转运机制，取消了原由东山垃圾处理场收取的垃圾处理费，实行垃圾统一转运处置。此后，对陆续建成的垃圾中转站实施统一转运处置，建成一座立即着手实施，先后又接管了原马屿、湖岭等14座乡镇垃圾中转站。加上市区6座垃圾中转站，实施一体化转运处置的垃圾中转站数量达26座。

我市注重垃圾中转站建设，

该项工程具体分四块实施，即市区供水、集镇供水、塘下片供水和农民饮用水工程建设。在实施集镇供水工程建设中，桐浦水厂属于股份制水厂，原来由于多种原因兼并谈判未达成一致意见，直至“3721”计划结束后才谈成，计划明年初实施改造。

2008年至2011年建设压缩式垃圾中转站21座，总数达31座。目前已建成投入使用的有马屿、汀田、莘塍等14座压缩式垃圾中转站；高桥、梅屿、碧山等5座垃圾中转站主体工程已完工，现正在安装设备；金川、平阳坑2座垃圾中转站已进场施工。

垃圾焚烧发电厂项目于2009年8月份进入桩基施工阶段，在施工过程中因出现桩基偏移、倾斜问题，经评审后于去年8月份进行补桩，至今年7月底完成主厂房的补桩工作，目前已基本完成主厂房的土方开挖，进入设备承台及地上土建施工阶段。下一步，我市将加快建设进度，力争今年底完成主体工程，计划明年上半年正式运转。

### 农房改造全面铺开

新一轮大规模的农房改造工作已全面铺开，去年我市实施农房改造共6419户，今年1至3季度全市实施农房改造共4096户，占年度任务68.3%。

旧村改造进度明显加快，过去十几年全市只有7个村基本完成旧村改造，而目前在建项目9个、建筑面积达110.5万平方米；完成立项22个项目，今年年内预计开工的项目有9个、建筑面积达45

万平方米。

同时，我市安置留地建设掀起高潮，目前全市在建项目共27个、占地面积904亩，今年年内预计开工项目15个、占地面积681亩、建筑面积111万平方米。农房改造集聚建设已有15个项目落地、占地面积76万平方米、建筑面积157万平方米，今年年内预计开工项目13个、占地面积64.2万平方米。

## 市政协视察温瑞塘河瑞安段综合整治工作

本报讯(记者 陈希林 实习生 丁一)日前，市政协组织所属的人口资源环境委员会、市环保局、市政园林局、塘河办、污水管网建设指挥部和安阳新区管委会等相关部门(单位)人员，在去年专项民主监督的基础上，继续对温瑞塘河瑞安段截污控源工作进行督查视察。市政协主席白一帆、副主席苏德贤参加视察。

由于基础设施配套建设滞后，温瑞塘河的污染治理工作不同步开展，生活污水、工业污水、餐饮业污水、畜禽养殖业污水是造成塘河污染的主要原因，河网水质受到严重污染。近几年来，我市加大投入，标本兼治，狠抓污水收集管网建设，加快推进污水处理厂建设和投入使用。目前，温瑞塘河污染治理工程已通过省“811”新三年行动计划验收。

但目前温瑞塘河瑞安段治理仍存在“五缺”问题：进展缺平衡，一期工程未完成，二期工程跟不上；工程缺配套和同步；建设和管养缺交接；排放缺监管，管网建设工程中的雨水污水合流、管道错接、不法分子偷排漏接等时有存在；部门缺合力。

视察座谈会上，与会人员结合实际，就下一步如何更加科学有效地开展温瑞塘河瑞安段综合治理提出了意见和建议。

市政协副主席苏德贤表示，下一步整治工作要加大力度，加快进度；增强功能，完善配套；明确权责，理顺机构；强化监督，查无打非，各部门协调工作，共同推进塘河整治工作取得实效。

## 预备役炮兵开展成建制训练

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 王应志)日前，我市预备役组织仙降街道预备役炮兵连80名官兵在瓯海民兵训练基地进行为期一周的成建制训练。

此次训练内容分共同基础和专业训练，主要包括82迫击炮、82无坐力炮、重机枪训练。通过训练，预备役炮兵连官兵熟练掌握了火炮的基本操作、炮班战斗行动与运动及射击技能等，对专业技能有了全面系统的认识，增强预备役官兵的战备意识，有效提升连队战斗力及遂行作战任务能力。



柿子熟了

日前，社员在采摘黄澄澄的柿子。马屿镇马岙村的市六方农产品合作社种植的50余株柿树开摘，柿子挂满枝头。

据该合作社负责人介绍，今年柿子产量较好，预计总产量约1500公斤，售价为4元/公斤左右。

(记者 庄颖昶 陈希林 特约记者 方孔德)

## Rui an 云江涛声 Tel:6688 6688

## 农村工作不能重“管”轻“理”

■阿胜

“管理”一词，包括“管”和“理”两方面。“管”是约束的意思，“理”是梳理的意思。日前，笔者在我市一些农村了解到，换届后的不少青年村干部在工作中，只注重建立健全各项规章制度、村规民约，而往往忽视了建章立制后的梳理，致使工作陷入被动，没有新的起色。

重“管”轻“理”是农村工作中的误区，它带来了许多负面影响。一是容易造成干部的官僚主义和形式主义。有的村干部在执行上级

政策时，动辄以“主人”姿态去压群众，搞花架子、走形式，工作见头不见尾。少数村干部对群众冷暖漠不关心，对群众的合理要求置若罔闻，更谈不上能及时为群众排忧解难了。二是很容易造成群众对上级精神的误解，因而产生抵触情绪。

落实上级政策需要广大群众的积极参与和配合，如果只有行政命令，而疏于解释，缺乏沟通，就会形成群众对上级政策不闻不问，不答不理，干部表演“独角戏”，或变成你有政策我有对策的“对台戏”，使

农村工作陷于僵局。三是影响上级对基层情况的准确把握。有些村干部工作浮躁，不愿深入农户了解群众疾苦，倾听村民呼声，不能及时向上级领导反馈群众意见，导致上级制定政策出现偏差。

重“管”轻“理”是某些村干部只对上负责、不对下负责、没有牢固树立为民服务思想的具体表现，若此风盛行，党的政策就得不到真正贯彻执行，还会严重损害党群关系、干群关系。因此，农村工作重“管”更要重“理”。